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BACCALAUREAT BLANC EMPT DE BINGERVILLE Série A : Coefficient : 3
SESSION 2021 Séries C-D : Coefficient 2

HISTOIRE-GEOGRAPHIE

SERIES A-C-D
Cette épreuve comporte deux ( 2 ) pages numérotées 1 /2 et 2/2

PREMIERE PARTIE : 6 points

Le candidat traitera obligatoirement les deux (2) exercices 1 et 2.

EXERCICE 1 : Histoire (3 points)
Relie les éléments de la liste A a leurs dates respectives dans la liste B.

LISTE A LISTEB
1- L’union frangaise a-1956
2- L’indépendance de la Cote d’Ivoire b-1959
3- La loi-cadre c-1946
4- Le désapparentement d-1960
5- La communauté francaise e-1958
6- La république autonome de Cdte d’Ivoire f-1950

EXERCICE 2 : Géographie (3 points)

BIENS IMPORTES EN COTE D’IVOIRE EN 2015

CATEGORIE DE BIENS IMPORTATIONS EN % DES IMPORTATIONS
MILLIARDS DE FCFA
Produits agricoles 1.942.209.407 19,588
Pétrole et produits miniers 2.223.017.254 22,420
Produits manufacturés 5.306.661.878 53,520
Autres marchandises 443.404.461 4,472
Ensemble de biens 9.915.293.000 100

Source : Cote d’Ivoire importations et exportation in perspective.usherbrooke.ca , consulté le 28 avril 2021 a 7 h
35 mn.

Consigne

Construis un diagramme en bande des biens importés en Cote d’Ivoire en 2015.
Echelle : 1 cm pour 10 %

DEUXIEME PARTIE : 14 points
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EXERCICE 1 : (7 points)

Le candidat traitera obligatoirement cet exercice de dissertation en histoire.

Sujet : L’effondrement de ’'URSS

EXERCICE 2 : (7 points)

Le candidat traitera un sujet parmi les deux sujets proposés en géographie

Sujet 1 : Commentaire de texte

Il s’est ouvert le 23 juin a Grand-Bassam un atelier régional sur le boisement et le reboisement des foréts
africaines.

Au cours de cette rencontre régionale, le directeur général de la SODEFOR (...) a longuement parlé des
foréts classées ivoiriennes. Selon I’expert, les 231 foréts classées sont aujourd’hui menacées du fait de 1’attitude de
certains planteurs qui sans crainte, I’occupent illégalement en y créant des plantations agricoles. Estimées a 4,195
millions d’hectares, 50% de la superficie de ces 231 foréts classées sont occupées en partie par des exploitations de
café et de cacao.

(...) En effet, cette occupation illégale des foréts classees représentent une difficile éguation pour les
autorités compétentes dont la SODEFOR, a qui mandat a été donné par le gouvernement ivoirien pour gérer ces
foréts particuliéres.

(...) La SODEFOR avec le soutien du ministere de I’environnement et des eaux et foréts a mis en place
une nouvelle politique forestiére (...). Une clause invite les deux parties (SODEFOR et paysans) a s’accorder sur
un contrat (...). Il est recommandé de ne plus étendre sa plantation au-dela de la superficie en production, a payer
une contribution de 12.000 fcfa par hectare et par an pendant la durée du contrat (...) et de faire du planting de 50 a
100 plants par hectare.

(...) Ainsi progressivement les plantations vont disparaitre au profit des plants forestiers. Les résultats
déja enregistrés (...) sont encourageant (...) et les fonds recueillis au titre de la contribution des paysans (...) sont
gérés localement et consacrés a la mise en place de projets socio-économiques.

Source : YAO Elysée, Soir Info n°4146 du vendredi 27 juin 2008 p 11.

Consignes
1- Dégage I’idée générale du texte
2- Explique la phrase soulignée du texte.
3- La déforestation représente-t-elle un danger pour I’économie ivoirienne ? Justifie ta réponse.

Sujet 2 : Situation d’évaluation

Au cours de la semaine culturelle de ’EMPT de Bingerville qui s’est tenue du 17 au 24 avril 2021, une conférence-
débat sur les organisations sous-régionales en Afrique de I’ouest est organisée au profit des éléves des classes de
terminales.

Dans son allocution, le conférencier affirme que la CEDEAO est un exemple d’intégration économique réussi en
Afrique de I’ouest. Cependant, cette organisation sous-régionale a d’énormes insuffisances.

Consignes

1- ldentifie le probléme que souléve cette situation.

2- Explique la phrase suivante : la CEDEAO est un exemple d’intégration économique réussi en Afrique de
I’ouest.

3- Es-tu d’accord avec le conférencier lorsqu’il affirme que cette organisation a d’énormes insuffisances ? Justifie
ta réponse.
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